

# Работу Путина оценил весь мир

## Американцы, китайцы и египтяне оценили Путина на «отлично»

Опрос жителей 31 страны мира крайне удивил социологов. Можно назвать вполне закономерным тот факт, что наиболее позитивно роль России в мире оценивают граждане развивающихся стран. Однако, как выяснилось, отношение к Владимиру Путину и проводимой им политике в развитых странах Запада также заметно лучше, чем предполагали заказчики опроса.



получила у опрошенных в Германии (56%), Италии (53%) и Израиле (53%).

Согласно опросу, проведенному по заказу всемирной службы ВВС среди граждан 31 страны мира, включая Россию, отношение к Владимиру Путину оказалось в среднем лучше, чем предполагали социологи. Судя по комментарию, сопровождающему данные опроса на сайте BBC News, заказчики исследования ожидали несколько иных, более печальных для Москвы результатов.

Что до развивающихся стран, то политику Москвы здесь вообще оценивают как «отлично». Так, роль России в мире позитивно оценили 78% египтян и 69% китайцев.

Мнение опрошенных жителей стран «Большой семерки» резко отличается от точки зрения граждан многих других стран. Например, 70% жителей китайских городов полагают, что Путин позитивно повлияет на качество жизни в России.

А вот большинство россиян довольны работой Владимира Путина на посту президента.

86% высоко оценили его внешнюю политику, 77% — влияние на качество жизни, 76% — политику в области обеспечения мира и безопасности, 64% — его действия в области укрепления демократии в России.

В ходе опроса, проведенного фирмой GlobeScan совместно с университетом Мэрилен-

да в ноябре 2007 — январе 2008 года, были получены ответы почти 16 тыс. респондентов в 31 стране, передает ВВС.

Гендиректор Агентства политических и экономических коммуникаций Дмитрий Орлов пояснил, что прежде всего негативное отношение к России складывается потому, что Москва жестко отстаивает свои интересы на мировой арене.

Оценка может быть связана с многовековыми традициями восприятия России. Еще на эту ситуацию оказывает сильное

воздействие активность западных правительств и СМИ. «Тут комплекс причин, поэтому Путин крайне негативно воспринимается странами «Большой семерки» и крайне позитивно в России», — сказал Орлов.

Политолог пояснил, почему в Китае и Египте отношение большинства жителей к России позитивное в отличие от западных стран. «Это связано с тем, что в медиа и в тех структурах, которые формируют общественное настроение, нет установок на негативное освещение, негативных коннотаций в отношении Путина», — подытожил Дмитрий Орлов.

По материалам информагентств.

## РОССИЯ СЕГОДНЯ

### Правительство России защитит отечественный рынок сельхозпродовольствия

«В прошлом году мы применяли разные специальные инструменты для того, чтобы сбалансировать наши внутренние рынки. Такого рода меры применяются в разных странах. И мы будем продолжать их применять», — сообщила вчера журналистам глава Минэкономразвития Эльвира Набиуллина.

По ее словам, в первую очередь речь идет о введении сезонных пошлин на плодовоощную продукцию, продолжении и применении временных импортных пошлин для защиты внутреннего рынка. В частности, речь идет о защите внутреннего рынка от «внешних шоков» — таких, как резкий рост цен на продовольствие. Также, по словам Набиуллиной, речь идет об экспортных пошлинах на пшеницу.

Набиуллина также считает необходимым проанализировать, каким образом усовершенствовать процедуру установления квот на импорт мяса. «Мы сейчас вместе с Минсельхозом смотрим, как усовершенствовать их распределение», — сказала она. «Такого рода механизмы абсолютно нормальные. Мы будем их применять, но, может, с небольшими изменениями», — отметила министр.

### ЦИК подведёт итоги президентских выборов 7 марта

Центризбирком России планирует подвести официальные итоги выборов Президента РФ 7 марта. Об этом сообщил вчера журналистам председатель ЦИК Владимир Чуров. По его словам, ЦИК полностью готов к проведению выборов Президента РФ 2 марта.

Подводя итоги селекторного совещания в Мининформсвязи РФ, Владимир Чуров также проинформировал, что 2 марта в 21.00 по московскому времени в информационном центре, развернутом в ЦИК, он сообщит первые предварительные данные об итогах голосования, которые будут получены с помощью системы ГАС «Выборы» из ряда регионов Дальнего Востока и Восточной Сибири.

В это же время будут озвучены данные exit-polls, которые будут проводить ведущие социологические службы. «А 3 марта в 10.00 по московскому времени мы предполагаем огласить предварительные результаты выборов, полученные с помощью ГАС «Выборы» со 100 процентов избирательных участков страны», — сказал Владимир Чуров.

# Признание Косово — тройное преступление

Г-н Тачи провозгласил независимость Косово, и наши СМИ заполнили изображения развевающихся знамен Приштины. Правда, символику нового флага Косово расшифровать никто не пытается: будет очень сложно объяснить, почему звезды, представляющие «этнические меньшинства», вынесены за пределы карты края.

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ИСТОРИИ

Косово, в отличие от стран Балтии, никогда не было независимым. Оно в течение долгого времени находилось под пятой Турции (как, впрочем, и Сербия) и на протяжении десятилетий входило в состав государства, созданного международным соглашением, — речь идет о Югославии. В рамках этой Союзной Республики Косово входило в Сербия, которую, как это уже неоднократно говорилось, считала эту территорию своей национальной колыбелью. Безусловно, демографическая ситуация изменилась. Белград сам способствовал этому, великодушно предоставив убежище на территории Косово албанцам, бежавшим от диктатуры Энвера Ходжи, что дало повод для создания в крае автономии. Мы знаем, что Милошевич эту автономию упразднил. Те, кто возьмет за труд опубликовать газеты тех лет, обнаружат, что одной из причин, побудивших Милошевича принять это решение, были жалобы сербов, которых притесняли в «автономном» Косово. Милошевич упразднил автономию. Он совершил дурной поступок. Но это не значит, что теперь нужно идти противоположным путем и создавать государство там, где его никогда не было. Или же давайте пойдем до конца. Наплюем на историю, признаем Турецкую Республику Северного Кипра; обратим свой взор на Кашмир; отрежем кусочек от Испании, Мали, Чада, ну и от Франции, в конце концов, почему бы и нет?

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ПРАВА

В 1999 году НАТО пренебрегло принципами международного права и развязало войну, чтобы усмирить сербов, виновных в том, что они жестоко — слишком жестоко — подавили движение за независимость, которое считали террористическим.

Но воздушная война НАТО проблему

риториальной целостности Союзной Республики Югославии в виду «политического процесса в направлении достижения временного политического рамочного соглашения, предусматривающего существование самоуправления» Косово.

Автономия, но не независимость, не образование нового государства. Речь шла о сохранении европейского достижения, коим стали Хельсинские соглашения. Именно благодаря им был достигнут мир, и Европа (и Соединенные Штаты) смогла избежать кошмара войны.

Безусловно, резолюция не является неприкосновенной. Если Совбез ООН решит, что косовары имели полное

## ПРЕСТУПЛЕНИЕ ПРОТИВ ЕДИНОЙ ЕВРОПЫ

Совсем недавно нам опять с воодушевлением рассказывали о проекте Единой Европы, выступающей единым фронтом по всем внешнеполитическим вопросам.

А вдруг вопрос Косово, расположенного в самом сердце Европы (то же самое в свое время говорилось и о Боснии), который многим представлялся идеальной возможностью для продвижения общеевропейских ценностей, не способствовал делу создания Единой Европы, к чему, по идее, мы обязаны стремиться? Как, собственно, проявила себя эта Единая Европа? Да никак. Только обнажила свою разобщенность. Это также преступление против Европы в более широком смысле. Я имею в виду Европу наших отцов, Европу от Атлантики до Урала, Европу, которая не считает, что Россия — это степь, заселенная татарами со злыми глазами, которая признает, что славяне — европейцы и — давайте уж продолжим эту логику — православные славяне — тоже европейцы. Франция была той особой страной — в основе своей католического вероисповедания, но, к счастью, с сильными светскими традициями, — которая протянула руку православному Востоку и, в частности, установила прочные отношения с Сербией и Россией. И стоит ли так усердствовать, чтобы утереть нос Москве, развертывать в Европе элементы системы ПРО, махать американскими знаменами перед носом у православных старцев? Нужно постараться, чтобы пыл возбуждения не затмил доводы рассудка. Неужели Франция, которая считается — правда, чисто теоретически — нацией, закаленной в горниле испытаний, настолько легковесна, чтобы радоваться тому, что скоро в Париж прибудет посол нового государства, еще до того, как ее парламент подтвердит признание Косово? Неужели она не понимает, какой урон наносит делу мира на континенте? Ведь можно было бы донести до международного сообщества свою позицию, как это сделал Кипр, и заявить, что эту проблему все еще можно решить путем переговоров. Это было бы лучшим — в тысячу раз лучшим — решением, чем слепо следовать за другими и под фанфары признавать Косово.

Жан-Пьер Шевенман. Был министр Франции. (Le Figaro, Франция.)



Французы абсолютно не интересуются историей. И все же события, которые произошли недавно, должны оставаться в памяти и давать пищу для размышлений. Сербия, которую сейчас столько критикуют, сразу же признала независимость Черногории, а это доказывает, что поведение Белграда нельзя списать на счет маниакальной зашоренности.

не решила. Чтобы победить, НАТО нужно было начать военную кампанию на суше, на что союзники, будучи в здравом уме и памяти о яростном сопротивлении, которое сербы оказали нацистским войскам, не пошли. Тогда было выработано новое соглашение между сербами, русскими, американцами и европейцами, на основе которого ООН приняла резолюцию, о существовании которой нас явно в скором времени постараются заставить позабыть, но которая представляет единственное применимое право. Речь идет о резолюции 1244 от 10 июня 1999 года, в которой подтверждалась «приверженность всех государств-членов суверенитету и тер-

риториальной целостности Союзной Республики Югославии в виду «политического процесса в направлении достижения временного политического рамочного соглашения, предусматривающего существование самоуправления» Косово.

рриториальной целостности Союзной Республики Югославии в виду «политического процесса в направлении достижения временного политического рамочного соглашения, предусматривающего существование самоуправления» Косово.

### Испытан модернизированный Су-35 с двигателями «Сатурн»

В лётно-исследовательском институте им. М.М. Громова (подмосковный Жуковский) успешно прошел первый полет нового российского многофункционального истребителя Су-35 с двигателями ОАО «НПО «Сатурн» 117С, сообщает пресс-служба компании «Сухой».

«Программа первого полета Су-35 выполнена полностью. Замечаний к работе двигателей нет», — сказали в компании.

«Это событие стало важнейшим этапом реализации программы ОАО «НПО «Сатурн» и ОАО «УМПО» по созданию современного военного авиационного двигателя по заказу ОАО «ОКБ «Сухой», — подчеркнули в НПО.

Двигатель 117С представляет собой глубокую модернизацию АЛ-31Ф, имеет тягу 14,5 тонны, что на две тонны превышает показатели базового двигателя. Как сообщил глава компании «Сухой» Михаил Погосян, Су-35 поступит на вооружение в Российскую армию через два-три года. «Думаю, что серийные поставки Су-35 для нужд ВВС России начнутся в 2010 — 2011 годах. Мы также намерены продвигать этот истребитель на наши традиционные рынки в Юго-Восточной Азии, Африке, на Ближнем Востоке и в Южной Америке», — сказал Погосян.



в том числе малозаметных, при отражении массированных ударов средств воздушного нападения противника.

Говоря о прошедших накануне испытаниях самолета, глава компании «Сухой» подчеркнул, что очень доволен результатом.

### 250 миллиардов на исследования

«Министерством образования и науки разработан и внесен в Правительство РФ проект программы фундаментальных научных исследований на 2008—2012 годы. Запланированный объем финансирования программы на пять лет составляет более 250 миллиардов рублей. Но мы считаем, что этот объем может быть и должен быть увеличен», — заявил глава Минобрнауки Андрей Фурсенко на коллегии министерства.

Он отметил, что министерство в течение последних четырех лет активно внедряет метод программного финансирования науки с привлечением внебюджетных средств со стороны бизнеса.

По мнению министра, науке сегодня необходимо зарабатывать больше денег за счет реализации коммерческого продукта. Фурсенко также напомнил, что в 2007 году на развитие нанотехнологий было выделено более 5 миллиардов рублей.



### Связь в каждый дом

Мининформсвязи начало разработку программы «Связь в каждый дом». Данная программа должна предоставить возможность в течение полугода после заявки получить широкополосный доступ в Интернет по установленным государством ценам, сообщает Lenta со ссылкой на «РБК-daily». Доступ будет предоставляться на самых низких скоростях для широкополосного доступа — от 64 до 128 Кбит/с.

Доступ будет предоставляться частными операторами, выигравшими тендеры в своих регионах, а сама программа будет дотироваться государством из специального фонда, в который операторы уже отчисляют 1,2% от выручки. До конца этого года плани-

руется разработать механизмы программы. «Связь в каждый дом» является вторым этапом проекта по оказанию универсальных услуг связи, подразумевавшего телефонизацию страны до 2008 года силами операторов — победителей конкурсов.

По сообщениям информагентств.